



“在全球范围内反对种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为是国际社会的优先事项。”

种族主义和非洲裔人

“我们承认数百年来非洲裔人是种族主义、种族歧视和奴隶制度的受害者，长期以来被历史剥夺了许多权利……他们应受到平等对待，其尊严应受到尊重，他们不应遭受任何形式的歧视。”

—2001年《德班宣言和行动纲领》

2011年，《德班宣言和行动纲领》颁布十周年之际，也是世界非洲裔人年。这使得我们有一个非常独特的机会，加倍努力去促进斗争，在全球范围内反对针对非洲裔人的种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍行为。

2001年世界反种族歧视大会在南非德班举行，会议一致通过《德班宣言和行动纲领》，简称DDPA。文件阐述了很多具体建议以抵制对很多群体的歧视行为，包括非洲人以及非洲裔人。

《德班宣言和行动纲领》有关非洲人和非洲裔人说了什么？

- 敦促各国为非洲裔人充分参与国家的政治、经济、社会和文化生活，提供便利促进更多了解和尊重他们的遗产和文化。
- 敦促各国促进将非洲人和非洲裔人的历史和贡献充分而准确地纳入各级教育课程。
- 呼吁各国采取具体措施确保所有个人、特别是非洲裔人能够完全和切实有效地得到司法制度的保护。
- 敦促各国解决非洲裔人世代居住的土地的所有权问题。
- 敦促各国承认许多非洲裔人经历的十分严重的宗教偏见和不容忍问题，采取政策和措施防止和消除所有基于宗教和信仰的歧视。
- 敦促各金融和发展机构以及联合国各业务方案和专门机构，将改善非洲人和非洲裔人处境的问题放在特别优先地位并为此提供充足资金，分配更多投资用于保健系统，教育、住房、供电、饮用水和环境管理措施。

大会高级别会议 · 2011年9月22日
《德班宣言和行动纲领》通过十周年

www.un.org/zh/ga/durbanmeeting2011/

